

## 落寞谁人知

在丰田中心的主场揭幕战中，弗朗西斯的呼声很高，但他却是最落寞的人。“我们要史蒂夫！”球迷们声嘶力竭喊着，想看他勇者无畏地杀进对手的内线，漂亮地把球送进篮板。可球迷们失望了，阿德尔曼没有给他1秒钟的上场时间，“我只知道用轮换阵容来打比赛。”除了球迷，弗朗西斯的家人也来支持他。赛后，他跑到场边，抱起小女儿亲了又亲，同父亲深深拥抱。但是，胜利与他无关。

同爵士一役，板凳上的弗朗西斯昏昏欲睡。姚明下场时，弗朗西斯向他露出一个笑脸，“嘿，感觉如何？”姚明正处于紧张情绪中，没有任何回应。弗朗西斯有些尴尬，笑容停滞了1分钟，然后继续打他的瞌睡。

心中落寞谁人知？“对我来说，回火箭就是为了能上场打球。”可是，他无法发泄不满的情绪，唯一能做的，就是耐心等待。否则，难保不回火箭再度“离婚”。

## 直爽讲义气

想当年，弗朗西斯是火箭的“特权”球员，他的骨子里生来就有一股不服输的气质，他既有爆发力，又有创造力。职业生涯第一个赛季，弗朗西斯同状元秀一起分享了当年的最佳新秀奖；02至04赛季连续入选全明星阵容；帮助火箭5年来首尝季后赛滋味……少年得志，弗朗西斯没有理由不骄傲。

场上，弗朗西斯同样尽显老大本色。“你来火箭，我来罩着。”姚明第一天来火箭报到，是弗老大带他逛了整个休斯敦。姚明第一场表现失败，是弗老大第一个安慰他，“是男人，下一场就好好打。”当姚明被小斯恶意犯规时，是弗老大站出来替他出头，“这是我的地盘，你可不能在这里撒野。”当范甘迪公开批评姚明时，又是弗老大仗义执言，“他还是个新秀。”

弗朗西斯自信、直爽、讲义气，眼中容不下一粒沙子。

## 郁闷不得志

弗老大离开火箭，就不再是老大了。2004年，弗朗西斯的职业生涯开始走下坡路，他更像一个游侠，辗转于各支球队，郁闷不得志。

但是，弗朗西斯还是那个弗朗西斯，性格依旧。他依然骄傲，从火箭去魔术，是因为不适应范甘迪的防守打法，与其发生冲突。他依然重义，到了魔术，听闻并肩作战的兄弟莫布利被交易去国王，他在客场更衣室里当场大哭。他依然倔强，破罐破摔，用消极比赛的方式发泄心中的愤懑，又被交易到尼克斯。

上两个赛季，伴随着起起伏伏的心情，弗朗西斯饱受伤病困扰。脚趾、脚踝、膝盖甚至后背，伤势不断。

# 昔日意气风发称老大 如今枯坐板凳空发呆

## 弗朗西斯重回火箭不得志

能力不减当年，努力一如既往，怀揣赤诚之心，弗朗西斯性格依旧。可是，他不再是火箭的老大，甚至没能进入轮换阵容。如此境地，令他始料未及，开赛以来只有坐在板凳上发呆的份。在火箭成名，随后几度交易，而今重回航天城，却被打入冷宫，弗朗西斯只留得空伤心。



■ 坐冷板凳的滋味不好受，弗朗西斯期盼能与姚明再次并肩作战

图 TP

上赛季，他的场均得分沦落到11.3分，创职业生涯新低。

## 重回休斯敦

是时候该给漂泊的岁月画上一个句号了。火箭开出的240万美元的工资并不高，他也不可能再做老大了，可对家的温情，胜过一切。同火箭签订合同后，他拿起电话冲着远在中国的姚明说：“嘿，我回来了。”弗朗西斯踌躇满志。

今夏，弗朗西斯躲在新奥尔良的杜兰大学，调养伤病，恢复训练。每天早晨8时起床，先对左腿进行一个半小时的康复训练。10时半到下午2时，他去健身房训练，随后开始正式的带球训练。只有周末，他才飞回休斯敦同家人团聚。

此前，热火、快船、小牛纷纷向

他抛出橄榄枝，快船甚至以莫布利为诱饵，给弗朗西斯打了不下1000次的电话，开出更高的薪资。最后，弗朗西斯还是选择披上红色3号战袍。经纪人弗里德说：“对弗朗西斯而言，自打他进入NBA，休斯敦永远是他的家。这是一次回家之旅。”

## 与球队融合

然而，满腔激情的弗朗西斯从头到尾被浇了盆冷水，什么时候他能进入阿德尔曼的法眼呢？

媒体的火箭专家指出，理论上弗朗西斯有机会上场。也许是下周，也许是下个月，谁知道？82场常规赛，持续5个月，可以设想，当阵中出现伤病时，弗朗西斯才能获得出场机会。

其实，没有人质疑过弗朗西斯的能力。麦迪说：“弗朗西斯是个很

聪明的人，打球技术很全面，能读懂比赛。”竞争伙伴詹姆斯称，“弗朗西斯是个篮球天才，他是我们的一大利器。”几乎每一名队友表示过，“他的回归能给我们带来很大帮助。”

至今不用弗朗西斯，阿德尔曼的理由是：“我需要用更好的球员来打比赛。”显然，阿尔斯通、詹姆斯更好用。不可否认，弗朗西斯积极、热情、身怀绝技，但这并不代表他懂得如何融入一支队伍打球。现在的火箭，是姚明和麦迪的，其他人要把更多的球交给他们去完成。弗朗西斯能像阿尔斯通那样，助攻无私、真正担负起控卫的职责吗？本报记者 陶邢莹

## 体育频道

央视五套明晨9时将转播NBA猛龙队与雄鹿队的比赛实况。

## 【壁上观】

3年，弗朗西斯尝尽了NBA江湖冷暖。

3年前，火箭用弗朗西斯换来麦迪。曾经的火箭老大，开始了颠沛流离的日子，他辗转魔术、尼克斯、开拓者，之后以自由球员身份，重归故地。从全明星球员、球队老大，沦落到坐穿冷板凳，连替补都打不上，其间滋味，只有自己体会。

对火箭来讲，弗老大是有功之臣。当初为火箭抽中选秀头号签，靠的正是弗朗西斯的“金手”，之后，才有了火箭的状元秀姚明。效力火箭5年，弗朗西斯始终是主力，在球队里呼风唤雨。

弗朗西斯在休斯敦独享特权时，姚明不过是“菜鸟”，等着老大带上他与“老猫”莫布利，一起去“开创火箭的大场面”。但后来，三兄弟在如何看待教练范甘迪的问题上，产生了分歧。2004年炎夏，火箭洗牌，姚明跟着范甘迪，继续留守休斯敦，而老大和“老猫”则卷铺盖，去了奥兰多。后来，姚明去奥兰多打客场，老大、“老猫”和队友围成一圈，笑着闹着，姚明凑上前去，却发觉自己再也插不上话。再后来，“老猫”去了洛杉矶快船，老大回了休斯敦。新赛季火箭首战，百无聊赖坐在板凳上的“老大”，突然眼睛发亮，高兴地跳起来，不是因为场上姚明的得分，而是终于在人群中见到了“老猫”莫布利。

《休斯敦纪事报》专家约翰·洛佩兹断言老大的回归是火箭最大失误，弗朗西斯将成为更衣室的“炸弹”。有时候，人可以重回故地，但日子，却再也回不去了，这道理，对游走了三年的弗老大来说，应该不难理解。江湖险恶，冷暖自知。

小娴

## 联网销售超级大乐透

第07069期中奖公告

开奖日期:2007-11-05  
中奖号码:02+13+16+21+35 01+05  
出球顺序:35 21 02 13 16 01 05

奖级	全国中奖注数	每注奖额
一等奖	0	0元
一等奖(追加)	0	0元
二等奖	8	684774元
二等奖(追加)	3	410864元
三等奖	22	18295元
三等奖(追加)	7	10977元
四等奖	47	3000元
五等奖	2204	500元
六等奖	6937	200元
七等奖	82564	10元
八等奖	879816	5元
幸运彩	9358	60元

特等奖基金积累数为:103561582.92元

上海体育彩票管理中心

# 酒后驾车丢性命

# 胡乱鸣枪进牢房

## 火箭旧臣沉沦起伏让人叹息

显示他的心脏出现畸形。科利尔猝死事件震动了包括总裁斯特恩在内的整个NBA，球员的健康安全再次成为热门话题。

他说的有关火箭队的最后一句话是：“当初好多人都已经不在了。”

## 格里芬 答由自取

酒后驾车，与列车来个“死亡之吻”，人们对格里芬的遭遇只能是“哀其不幸，怒其不争”。

在火箭出道时，格里芬被汤帅认为是天赋无穷，没多久，他便露出放浪形骸。格里芬在家中殴打女友并向对方射击，后又被指控私藏大麻，终因惹祸不断被火箭扫地出门。此后，格里芬信誓旦旦要洗心革面，实际上依然浪子不回头。今年3月被森林狼裁掉，5个月后，他驾驶尼

桑越野车撞到了铁路的防护栏上，继而与正在高速前行的火车相撞，格里芬的尸体也被烧毁。

## 巴克斯特 作奸犯科

巴克斯特是胆大妄为的典型，被球队淘汰属情有理。他曾与姚明一同参加NBA新秀选举，被芝加哥公牛招至麾下。2005年他来到火箭成为姚明的短期队友。

去年夏天，没有球队要他，可他的日子依旧多姿多彩。不知何故，巴克斯特竟然敢在白宫附近鸣枪示威，结果入狱60天，留下了污点。蛮好被意大利一支球队录取，签了一份一年的合同，却不好好珍惜。令人啼笑皆非的是，今年这位猛男变本加厉，开始干起非法运送枪支的勾当，难逃牢狱之灾。

## 莫布利 老而弥坚

莫布利曾经同弗朗西斯、卡托携手成为火箭的“铁三角”。随着范甘迪的人主，重攻轻守的“老猫”逐渐不受重用。03-04赛季，他和好友弗朗西斯一起被交易至魔术。如今，32岁的莫布利是快船板凳上的主要火力。

整个夏天，莫布利都在和伤病做斗争，先是清除了右肘中的碎骨，后在训练营开始前左腿又拉伤了。“老猫”不服老，昨天对阵超音速，他抢下6个篮板，拿下17分，表现十分生猛。

不过，重情义的“老猫”有一丝遗憾，弗朗西斯没能加盟快船。“我期望他同我并肩作战，对此，我无能为力。”莫布利一直是弗朗西斯最好的朋友。前不久，火箭在丰田中心的揭

幕战上，莫布利在球场一角默默观看比赛，可惜，他没能看到好朋友在场上的飒爽英姿。当时弗朗西斯见到莫布利，一把将他的脑袋抱在怀里，聊了起来。聊完后，弗朗西斯继续坐回板凳。此刻，不知莫布利心中是否在替好友难过。

本报记者 陶邢莹

## 相关链接

## 姚明昔日队友去向

纳赫巴	——	尼克斯
卡托	——	没有球队
莫布利	——	快船
波西	——	凯尔特人
泰勒	——	没有球队
皮亚特考斯基	——	太阳
韦斯利	——	没有球队
斯维夫特	——	超音速

## 科利尔 随风逝去

2002年，姚明来了，为火箭效力3年的科利尔沦为了替补。合约到期后，科利尔曾转战NBA发展联盟和森林狼队。2003年，科利尔用场均11.3分和5.6个篮板的表现，说服老鹰留下自己。故事却没有一个完美的结局。2005年10月16日，科利尔在睡梦中因呼吸困难而猝死在佐治亚州的家中，尸检结果